

CSIKILAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szvoboda József könyv- és papírkereskedés,
lová a lap szellemi részét illető minden közlemény,
valamint hirdetések és előzetes díjak is küldendők.
Telefon hívószám 2.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. FEJÉR ANTAL
ÜGYVÉD.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. ÉLTHES GYULA.

Megjelenik minden szerdán.
Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor.
Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
Hirdetési díjak a legelőszörban számítatnak.
Kéziratok nem adataknak vissza.

A falu meghódítása a kereskedők által.

A magyar kereskedelem és ipar jövődjének legfontosabb problémája Magyarország belső piacának kiépítése, vagy ami azzal egyértelmű, a magyar falu, nem fogyaszt semmit, s így nem szolgálhat egy hatalmas ipari termelés és kereskedelem alapjával. A falu meghódítása tehát az az igen fontos feladat, mely a magyar kereskedelemre és iparra hárul.

A falu meghódítása elé azonban óriási akadályok gördülnek. A falusi nép elmaradottsága, konzervatívizmusa, a mezőgazdasági cselédek és munkások olcsó munkabére az agrarizmus politikai és gazdasági hatalmának alapja. Ezt a hatalmi alapot támadja meg az előretörő és kultúrterjesztő kereskedelem, ezt védelmezik kétségbeesetten az agráriusok képviselői, a nagybirtokosok, s azért egész bátran állíthatjuk, hogy az agrarizmus és a merkantilizmus közötti küzdelem útközpontja a falu. Az agrár hatalom fellegvára a falu, s bár a falu meghódításától függ a magyar kereskedelem és vele együtt az ipar fejlődése, az agrárok minden hata munkái a falura fekszenek s a kereskedelem útját elállják.

A kereskedelem szempontjából a falu lakosságának tulajdonképpen csak három nagy csoportja bír különös fontossággal. A mezőgazdasági munkások és cselédek, valamint a kisbirtokosok. Az első két csoport, a mezőgazdasági cselédek és munkások Magyarország lakosságának csaknem a felét teszik. S ez az óriási tömeg, mint fogyasztó tömeg alig jöhet számításba. A mezőgazdasági cseléd és munkás elmaradott, tudatlan. Kultúrhiányos, beletörő dött a fennálló bérvizonyokba, melyek főképp természetbeni szolgáltatásokon alapulnak. A cseléd az mindent természetben kap. Ruhát, lakást és élelmezést. Kétségbeesetten alig nagyobb 50-60 koronánál. A mezőgazdasági munkás pedig szintén kedveli a természetbeni munkabért, ezért vállalja el részért az aratást és cséplést, ezért mivel meg részért a burgonya, vagy kukorica-földet, úgy, hogy jövedelmének aránylag csekély része készpénz. Ha még ehhez hozzávesszük, hogy mezőgazdasági munkabérek általában igen alacsonyak, teljesen tisztán áll előttünk, hogy a magyar falu lakosságának legtekintélyesebb része a kereskedelem és általában a fogyasztás szempontjából a városi lakosság mellett messze elmaradt. A kereskedelemnek, s a piacot kereső magyar iparnak tehát elsőrangú érdeke, hogy a mező munkabérek emelkedjenek, s hogy a mai természetes szolgáltatásokat lehetőleg pénzértéken alapuló tisztu bérvizony váltsa fel.

A cselédek és munkások mellett a

harmadik fogyasztó-tömeg a kisgazda. A kisgazdák azonban Magyarországon rendkívül elmaradott gazdálkodást folytatnak. Tudatlanok, igen sok helyen még régi háromnyomásos gazdálkodást folytatnak, a nagyhosamu gumós növényeket nem kedvelik s a termelési eszközeik primitívek. A mi kevés készpénzt keresnek, az elmegey adóba, úgy, hogy tulajdonképpen kulturfogyasztásra kevés esik. A kereskedelemnek elsőrangú érdeke, hogy a kisgazdák száma a nagybirtokosok rovására növekedjen, hogy a kisgazdák tanuljanak intenzív gazdálkodást folytatni, s hogy a kisgazdák kifosztására alapított magyar adórendszer gyökeres változáson menjen át.

Meg kell tehát hódítani a falut a magyar kereskedelemnek! És a folytonosan előretörő kereskedelem el is indult a hódító úton.

A kereskedelem kultúrát terjeszt, kultúrhiányosokat ébreszt, s ezért önmaga váltja ki azokat a hatásokat, amelyek a magyar faluból egy nagy fogyasztó telepet teremtenek. Azonban a cselédek és munkások munkabérek növekedése, a kisgazdák terjeszkedése és kulturális emelkedése a régi nagybirtokosok politikai és gazdasági hatalmát gyökeresen támadja meg. S a nagy birtokosság egyszer csak azt vette észre, hogy inog a talaj, a magyar falu megmozdult, ki akar lépni régi konzervatívizmusból. S ekkor a hatalmi pozícióját féltékenyen őrző nagybirtokosság kiadta a jelszót: Ki a faluból a kereskedőkkel! A falu a merkantilizmus és a nagybirtokosság közötti küzdelem útközpontjává lett s megindult a harc a körül. A szövetségi mozgalom, a végrehajtási novella, a mezőgazdasági cseléd- és munkástörvény, a telepítési javaslat stb. bizonyosságai annak a harcnak, mely a falut akarja elzárni a kereskedők elől.

Ez a harc talán ma a leghevesebb. S hogyha a kereskedők szerény anyagi és társadalmi erejét a nagybirtokosság óriási vagyonával és hatalmával összemérjük, alig hihetünk a győzelemben. Ha a harc csak a kereskedelem és a nagybirtok között folyna, föltétlenül az utóbbi javára dőne el. Azonban a mezőgazdasági cselédeknek és munkásoknak, valamint a kisbirtokosoknak kulturális és gazdasági emelkedése nemcsak a kereskedőknek, hanem ezeknek a tömegeknek is mindennél fontosabb érdeke. A kereskedelem tehát nem csak a nagybirtokos ellen harcoljon, hanem támogatja a falu emancipációs mozgalmát, a demokratikus mozgalmakat is, mert ezáltal gyöngíti igazán ellenfelét. Minden kulturális és demokratikus haladás közelebb viszi a kereskedelmet a falu meghódításához, mert az a falu anyagi jólétét és szükségleteit, tehát a forgalmat növeli. Mindenki, akinek

érdekei Magyarország belső piacának kiépítését megkívánják támogatni kell az általános választói jogot, népoktatást a legmesszebbmenő mértékben, minél intenzívebb parcellázást, szóval mindazt, amit demokrácia és kultúra név alatt ismerünk. Ez az igazi út a falu meghódításához.

Jegyzői közgyűlés.

Csikvármegye községi- és körjegyzői e hó 6-án Tusnádfürdőn tartották meg évi rendes közgyűlésüket, az egyleti tagok szokatlan érdeklődése mellett, a gyűlésen az egyleti tagokon kívül megjelent Bartalis Ágoston alcsiki főszolgabíró, Gábor János szolgabíró, Farkas Imre számvizsgáló, Rápoli Mózes uzoni, Sánta Lajos málnási, Apor János gidófalvi, Ince Balázs árközi, Csákány József zaláni háromszékmezei jegyzők. A közgyűlést délelőtt 10 órakor Pálffy András egyleti elnök a következő jelentéssel nyitotta meg:

Tisztelt Közgyűlés!

Ha visszatekintünk a jegyzői kar múltjára, sajnálattal kell tapasztalunk, hogy annak dacára, hogy ez a testület az, melynek vállaira a törvényhozás minden törvényével újabb és újabb, ma már majdnem elviselhetetlenné vált terheket rakott és rak le, mégis szorgalmas nélkül töri azt a testet, és lelket ölé sok oldalú zaklatást, melynek állandóan ki van téve. Az utolsó 2 évtizedben alig hozatott törvény, a mely a jegyzőnek, ennek a különleges közigazgatási mindenesnek munkáját ne szaporította volna, s a míg az új és új hivatalok egész sorozata lett felállítva s azok végrehajtó közegként a jegyző kirendelve, addig — ugyszólván — senkinek sem jutott eszébe arról is gondoskodni, vajjon a szintén hus és vérhöl való jegyző képes-e annak a sokoldalú teendőnek megfelelni, amely a községi előjáróság tág fogalma alá vont testület képében a jegyzők vállaira lerakott. A feljárdulás nem indokolatlan. A végrehajtó hatalom képviselőtében a kormányzat minden ága azon törekedik, hogy a törvény intézkedései betartassanak, s mivel a jegyző ott szenved az ostar hegyén, nagyon természetes, hogy minden csapás őt éri és ő issza meg mindennek a keserű levét. Hiszen egyik hatóságnak sem jut eszébe a községi előjáróság többi tagjait — a kisbírókat és esküdteket — felelősségre vonni s őket kötelességük pontos teljesítésére szorítani.

Ma már rendszerré vált, hogy mindent, ami munkát igényel, kitöltik a községekre s lett azután a falusi nép tanácsadójával s a községi ügyek vezetésére rendelt falusi jegyzőből adóvégrehajtó, statisztikai adat gyűjtő, anyakönyvi vezető, vagyis oly közigazgatási mindenes, kinek mindenhez értenie kell, a ki egyik percben adót szed, a másikban házasságot köt, majd utlevelet ad ki, anyakönyvez, tanköteleseket, házi állatokat, utadót, közmunkát, adót, esküdttörvényi tagokat ír össze, végrehajt, munkásigazolványt, cselédkönyvet ad ki, bíraskodik, statisztikát gyűjt, tanácsokat osztogat, gyűléseket tart, leltároz, illető-

ségeket tárgyal, bünygyi nyomozatot vezet, nyilvántartja a birtokváltozásokat, a községek háztartását vezeti, szegény ügyet kezel s e mellett elvégzi mindenféle képzelhető hivatalnak írásbeli rendeleteit, vagyis járja a toján táncot, s ha a sok dolog 10-15 év alatt tönkre teszi és kimeríti, akkor nyakába zúdul a fegyelmi és mehet kegyelemből nyugdíja oly összeggel, a mely a mai drágaság közepette nem a szerény megélhetésre, de még az éhenhalásra is alig elégséges. Hogy ilyen a jegyző helyzete, arról meggyőződhetünk bárki, aki rászánja magát arra, hogy egy napot egy falusi jegyző irodájában eltöltse.

Évek hossza során az ország minden vármegyei egylete az országos központi egylet útján felírt a magas kormányhoz, kért és könyörgött, segítsen a jegyzők munkatérhén és mi lett az eredmény? az, hogy 1904. évben felemelték a jegyzők alapfizetését 1600 koronára és adtak neki négyszer 100 koronás korpótléket, úgy hogy 20 évi szolgálat után elérhetik a 2000 koronás fizetést, vagyis megközelíthetnek egy vasuti baktert fizetésben, ki hosszabb szolgálat után 2600 kor. fizetésig emelkedhetik. Ebből a 2000 kor. fizetésből kell annak a jegyzőnek nemritkán 8-10 tagból álló családjával együtt megélni, gyermekeit idegenben neveltetni, sőt ha teendőit elvégezni akarja, segédmunkaerőt alkalmazni.

Szegénytelen állapot. Minden ember csak annyit dolgozik, a mennyit ereje megbir, a jegyzőnek el kell végezni mindazt, a mit tőle követelnek, ha nem bírja, büntetik, bírságotlák, elcsappják; munkaerőért, szolgálati pragmatikáért hiába jajgat, süket fülekre talál.

Nem szándékom vádolni a jelen kormányrendszert, hiszen ideje sem volt, hogy a mult mulasztásait orvosolja; jól tudom, hogy alaposan ismeri a jegyzők nehéz helyzetét, s ha új munkatérhet zudít annak a testületnek vállaira, a mely az eddigiek alatt is majdnem összerokadt — gondoskodni fog arról is, hogy a jegyzők helyzete elviselhetőbbé tétessék.

Nem régg a segédjegyzők és községi alkalmazottak 700 tagu küldöttsége előtt a kormányelnök a következőket mondotta: „Első sorban is a községi törvény revíziója és annak új alapra fektetése fogja szükségképpen tekintetbe venni az önkormányzat és az életpolitikai gondoskodni az önkormányzat, gyermekeik ellátásáról azonban az uton, hogy a nyugdíj ellátást is biztosítva, özvegyeik és árváik ellátásban részesüljenek.

Talán egy ilyen gyökeres reformra lesz szükség, hogy céljukat elérjék és hogy a községek ügyének ellátása is helyesebb alapokra fektetessék. Ez nem nagyon hamar és nagyon gyorsan bekövetkező dolog, mert itt, amikor a községekről beszélünk előszörban igazán arról a szervről beszélünk, amely legközelebb áll a néphez. Milliók ügyeinek ellátásáról van szó és igen gondosan kell megalkotni azt a törvényt, amely egy létezőnek és megszokottnak a helyébe lép. Mert minden változás ezen a téren nagyon messzire nyúlik és a legszelebb rétegekre lesz visszahatással és befolyással.

De bár nehéz ez a feladat, nagy gondját

UJ ÜZLET! Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni az ujonnan nyílt BUDAPESTI UJ ÜZLET! FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZÁRA UJ ÜZLET!

mely Csikszeredában az ujonnan épült Grünwald Albert-féle házban létezik. — Nagy választékban vannak férfi- és fiúöltönyök, felöltők, gallérok és sportöltönyök stb. Gyermekek felöltőkben és kosztümökben őrítési választék, női osztályunkban fekete és színes felöltők, raglánok, kimonok, leánygallérok stb. Modellekben mindig különlegesség. — A nyári újdonságok megérkeztek. — Női lüster és porköppenyek. — Lüster és mosó costümök. — Férfi mosó öltönyök, utazó porköppenyek. Elvünk! Pontos és szolid kiszolgálás. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradunk kiváló tisztelettel:

A BUDAPESTI KÖZPONTI FÉRFI-, NŐI- ÉS GYERMEKRUHA NAGY ÁRUHÁZ CSIKSZEREDÁBAN.

kell képezze ez az állami kormányzatnak éppen annak a tudatában, hogy ez által a nemzet milliói részesülnek az önk útján és a községi adminisztráció útján mindazokban a könyvebbülésekben, melyeket jogosan elvár az államnak minden polgára.

Miután mindenlehető és régóta ismerem a közigazgatásnak ez igen fontos működését, tudom méltányolni mindazok helyzetét is, a kik ezzel foglalkoznak.

Adja Isten, hogy az ország oly nyugalmas időket érjen, hogy egy néhány év alatt mindazok a nehézségek, amelyek most igen sok bajnak okozói, eltűnjenek, mert a közviszonyainkban sok elégedettségnek alapokai az elavult törvényeken nyugszik, ami ezelőtt 40 évvel talán helyes és megfelelő volt, ez már nem felelhet meg.

Minden jel tehát arra vall, hogy a társadalom nagy átalakulás előtt áll, ennek az átalakulásnak soká kéni nem szabad, ha el akarja kerülni a nemzet elsovadását. Az átalakulásra készülni kell a társadalom minden rétegének, egyesülni kell különösen a kis existenciáknak, hogy az ujkor kezdete közelében találja őket, államunknak legelhanyagoltabb szervezete a községi közigazgatás. — A község vezetőinek kötelessége, hogy változó sorakozzanak az elhanyagolt helyzet megszüntetése érdekében.

Ezek előre bocsátása után a megjelent vendégeket és kartsakat szívből üdvözölöm a közgyűlést megnyitóm.

A közgyűlés megnyitása után főjegyző bejelentette, hogy a múlt gyűlés jegyzőkönyve hitelesített.

A Kolozsvárt felállítandó jegyzői internátus ügyében Nagykülüllő vármegye indítványa felett a közgyűlés napi rendre tért és kimondotta, hogy az internátus felállítását sürgeti, annak fenntartására, minden tényleges jegyző terhére 30 koronát és a segédjegyző terhére évi 10 korona hozzájárulási összeget állapított meg. Az évi hozzájárulást a fizetésből a kir. adóhivatal által le vonatik.

Az általános egységes rendelkezése tárgyában előterjesztett szabályrendelet módosítását határozta, megbizta az elnökséget, hogy az ajánlott módosítások figyelembe vételével a szabályzatot átdolgozva, a jövő gyűlésre terjessze elő.

A közgyűlés egyhangulag elfogadta. A segélyező és kezelő személyzetnek a községi előjárásoknál leendő alkalmi zászáról készített szabályzatot.

Megalkotta a közgyűlés a községi és körjegyzői önszervezőegylet alapszabályait, ennek értelmében minden jegyző köteles az elhalt tagtársak után 1—1 korona díjat fizetni. Így az ország 7000 jegyzőjétől ugyanannyi korona folyva be, így ez az összeg elegendő arra, hogy a támasz nélkül maradt családok rögtön segélyben részesüljenek. Az átlagos elhalálozás 30—40 eset s így egy tag részére évenként 30—40 korona megterhelhetést jelentene.

Arpa Lajos jegyző bejelentette, hogy Lőrincz Vilmos alfalvi nyug. jegyző elhalt, a közgyűlés kimondotta, hogy érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti, a koporsójára koszorút helyez és a temetésen képviselteti magát.

Budapesten ez év őszén tartandó országos közgyűlésre Pálffy András és Bajkó Ferencz küldetett ki.

A közgyűlés osztatlan lelkesedéssel Gyálkay Sándor főispán ur ómlottát, Fejér Sándor alispán urat és Szász Lajos főjegyző urat a vármegyei jegyzői egylet tiszteletbeli elnökének választotta meg.

Farkas Imre számvizsgáló urat az egyetpartoló tagjai sorába felvette. Végül a tisztújítás ejtetett meg. A közgyűlés közfelkialtással elnöknek, Pálffy András várdólfalvi, alelnöknek Arpa Lajos szarhegyi, főjegyzőnek Ferencz Béla tusnádi, aljegyzőnek Péter József tapolcai, pénztárnoknak Lőrincz János kozmási

jegyző választott meg. Elnök a megtisztelő bizalomért köszönetet mondva a közgyűlés véget ért. A gyűlést a kurszalomban rendezett közebéd követte, melyen a megjelent vendégek, jegyzők és azok családtagjai mintegy 60-an vettek részt s mindvégig oly jó kedélyhangulatban voltak, hogy a közebéd csak az esti órákban ért véget. *Egy jelen volt.*

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Köllő Ignác felfüggesztése.** A belügyminiszter folyó hó 4-én rendeletet küldött Marostorda vármegye közönségének, amelyben Köllő Ignác alispánt állásától felfüggesztette. A felfüggesztő rendeletet Erődy Sándor főispán felfüggesztett alispánnak kézbesítette és Köllő Ignác hivatalát már át is adta a vármegye főjegyzőjének. A felfüggesztés az egész országban óriási szenzációt keltett, mert Erődy kinevezése óta a vármegyében minden soron ádáz küzdelem folyik a munkapárt és függetlenségi párt között. Az ellentétek annyira kielesedtek, hogy a megye társadalmi élete alapjában rendült meg.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A vármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 8-án tartotta rendes havi ülését Fejér Sándor alispán elnöklété mellett. Az ülésen az előadók rendes havi jelentései kerültek tárgyalás alá, melyeket a bizottság tudomásul vett. — Örömmel fogadta a bizottság elnöklő alispán bejelentéseit, nevezetesen a felállítandó pénzügyigazgatóság végleges engedélyezését, a madéfalva—gyimesi vonalnak célszerűbb menetrend beosztását, valamint a mozgó posta helyes irányítását. E kérdéseket állandón a közigazgatási bizottság tartotta felszinen s hogy az eredmény bekövetkezett, egyik legfőbb érdeme. A bizottság az ülés végén Fejér Sándor alispánt lelkesen megőljenezte.

— **Uj tanítónő.** A vármegye iskolaszéke folyó hó 5-én tartott ülésében a csikszeredai vármegyei polgári leányiskolánál özv. Elthes Jakabné nyugdíjazásával megüresedett tanítónői állásra egyhangulag Mártonffy Mária okleveles polg. isk. tanítónőt választotta meg.

— **Változások a osendőrség köréből.** Hodossy Jánost a gyergyószentmiklósi m. kir. caendőrszárny hadnagyt Nagykárolyba helyezték át. Helyét Wagner Oszkár zászlós foglalta el.

— **Emelkednek a borarak.** A peronospora pusztítása következtében az idén igen 100sz szüretre van kilátás. A borok árai az egész országban emelkednek.

— **Egy millió darab 10 koronás arany.** Hir szerint az osztrák pénzügyi miniszter egy millió 10 koronást veret. Az aranyakat főleg azért szaporítják, mert kevés a 10 és 20 koronás papír pénz, amelynek egyrészt az amerikai magyar munkások az okai. Az Amerikában élő magyar munkások kívánságára a nagy ipartelepek magyar papír pénzt fizetik a munkabéreket. A munkás jobban szereti a hazai pénzt és könnyebben iutézi el a pénzküldés dolgát is, ha magyar pénzt kap. Ennek folytán a legutóbbi időben sok kis papír pénz kerül forgalomba Amerikában is, aminek hatását itthon is megérezni. Ezért kell most a 10 millió aranypénz.

— **Halalozások.** Lőrincz Vilmos gyergyóalfalvi nyug. községi jegyző folyó hó 5-én életének 62. évében meghalt. Temetése 7-én, d. u. 4 órakor volt. Az elhunyt 34 éven át volt Gyergyóalfalu nagyközség jegyzője. Halálát rokonain kívül számos barátja és tisztelője gyászolja. Lőrincz Vilmos haláláról a családján kívül Alfalu képviselőtestülete, valamint a gyergyói jegyzői egyesület — melynek a meghaldogult nevezte volt — adtak ki gyászjelentést.

— **Id. Demény Lajos földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag, folyó hó 9-én, életének 51. évében hosszas szenvedés után meghalt**

Csikszögödlön. Temetése augusztus 11-én d. e. 10 órakor lesz.

— **Özv. Tóth Jánosné szül. Kelemen Ceczilia** életének 62-ik évében folyó hó 7-én Csikszögödlön elhalt.

— **Uj magán iskola vármegyénkben.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a Székely erdőipar részvénytársaság gyimesi telepén magán elemi iskola felállítására engedélyt adott s a megnyitandó iskolát a Csik vármegyei kir. tanfelügyelőség közvetlen hatáskörébe utalta.

— **Az ideai fősorozások vármegyénkben.** A honvédelmi miniszter legújabb rendelete szerint az ideai fősorozások a következő napokon tartatnak meg a vármegye négy sorozó járásában. A káson-alcaiki sorozó járásban augusztus 11. 12. és 13-án, a gyergyótölgyesi sorozó járásban szeptember 7. 8. és 9-én, a gyergyószentmiklósi sorozó járásban szeptember 11, 12, 13, 14. és 15-én, Gyergyószentmiklóson 16-án, Csikszeredában augusztus 9-én és végül a felseliki sorozó járásban szeptember hó 19, 20, 21. és 22-én.

— **Leányinternátus Csikszeredában.** A csikmezei polg. leányiskolában 20 tanuló részére leányinternátus van berendezve, hol a vidéki szülők gyermekei teljes ellátás mellett megfelelő gondos felügyeletben és háziasszonyok részében részesülnek. Teljes ellátási díj egy hónapra 33 K. Ha a mosást az intézetben eszközlik azért külön 2 korona 40 fillér díjazás jár. Jelentkezni lehet aug. 31-ig. Értéssel és bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az igazgatóság.

— **Sertésvesz Szépvízen.** Mint lapunk zártnak értesülünk, Szépvízen a sertésvesz kiűtött és megkezdte pusztítását. A hatóság a szoros zárt elrendelte és minden intézkedést megtett a betegség elfojtására.

— **Szaj- és körömfájás Gyimesbükön.** Gyimesbükön is felütötte fejét a vármegyénkben dühöngő szaj és körömfájás, mely miatt most a hatóság kénytelen volt a leg-sürgősebben a forgalmat beszüntetni és az összes hasított körmekeket istállózat alá helyezni.

— **Véres verekedés a rendőrökkel.** Folyó hó 7-én este 10 órakor a Mikó-utcában részeg szolgaleányok belekötötték az ott éppen cirkáló rendőrorjáratba. A legények karókkal voltak felfegyverezve s szóváltás közben egyik közülük Gera Pál rendőrtizedest karóval fejbe vágta, másik pedig bicskával a karját megszurta. A rendőrök erre kardot rántva, üldözöbe vették a menekülni igyekvő legényeket. Egyet közülük sikerült is a vármegyei ház kertjében elfogni, míg a többi elmenekült. Az elfogott Márton Gerő, szögödi László Ignác szolgálja, ki nek fején verekedés közben a rendőrkard 6 cm. csontig menő súlyos sebet ejtett, ezenkívül egyik ujját is erősen meg van sebezve. Az elmenekült tettesek ismereteseik, előállításuk iránt a nyomozás folyik.

— **Megölte a malomkerék.** Virág Józsefné csicsói lakos folyó hó 8-án ruhát mosott a patakban a malomnál, mikor vigyázatlanságból oly közel ment a működő malomkerékhez, hogy az őt a levegőbe kapva maga alá temette, hol erős zuzódásai következtében azonnal meghalt.

— **Egyetemi estély.** Folyó hó 8-án folyt le a hagyományos jogász-bál, mely fényben és sikerben méltó volt az előzőkhöz. Előkelő szép közönség gyűlt össze a Vigadó gyönyörűen feldíszített nagytermébe, hol a vednőket Csikay Gyuri egy-egy Rákóczi-val fogadta. A gyönyörűen díszített terem, a 1-nyeser pucozott parkett, az elegáns csillagos bali toillettek és fekete frakkos urak hadserege egy igaz bál képét nyújtottak és bizonyították, hogy vármegyénk legelső bálja mégis csak a jogászbál. Az estélyen Csikay igen szépen és kedvelten játszott. A párok fardhatatlanul táncoltak emelkedett hangulat mellett a reggeli órákig. Az estély sikerében igen nagy része van Becze Gábor elnöknek. Másnap délután

a szintén hagyományos morzsa-bált tartották meg Zsögödfürdön kedvező idő mellett. Ugyanaz a bált közönség, de az eltűnt estély emlékeivel eltelve, talán sokkal nagyobb kedvvel lejtették a mindennel felérő bostont. A két estély emlékei után jogászaink pihennek — a legközelebbi viszontlátásig.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter Elthes András gyimesi és Kovács Ignác csikverebsi állami elemi iskolai tanítókat eddigi állomás helyükön igazgatótanítókká nevezte ki.

— **Biztosítási képviselő.** Amint halljuk, egy népszerű életbiztosító társaság városunkban is képviselőt szervez. E képviselő által, az illető fényes mellékjövédelmre lehet szert. Ajánlatok „Fényes mellékjövédelm 2223” jellegére Blochner hirdetőjébe, Budapest, IV. intézőndők 1—3

Szerkesztői üzenetek.

W. Jövő számban hozzuk.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóértel Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és pénzpiacról.

Budapest, 1910. aug. 4.

A budapesti értéktőzsdén a fennálló szilárd irányzat a lefolyt héten még megerősített és a közönség részéről fokozott vételkészség mutatkozott. A nemzetközi és a helyi értékek egyaránt élénk érdeklődés tárgyát képezték és csaknem az összes forgalomba került értékpapírok áremelkedést értek el.

A forgalom élénksége leginkább a bankrészvények iránt nyilvánult, nagy keresletben jutott kifejezésre és az ezen részvények iránt mutatkozott érdeklődés főleg kedvező felévi mérlegbeírásokra vezethető vissza. Különösen a Magyar Általános Hitelbank részvények tüntettek fel az elmúlt héttel szemben jelentékeny árvajulást, de keresettek voltak a helyi bankpapirok közül a Hazai Bank, Magyar Jelzálog-Hitelbank és Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó Bank részvényei is, ugyancsak a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank részvények, melyek a mai napon egészen 400-ig emelkedtek.

Az iparvállalati részvények közül különösen kiemelendő a Ganz- és Társas vasöntőde részvények jelentékeny áremelkedése, mely főleg a Konstantinápolyban minden valószínűség szerint elnyerendő vitatási üzlettel hozható kapcsolatba. Nagyobb áremelkedésben volt részük a mai napon a Sajgótarjáni kőszénbánya részvényeknek is, véleményvisszafutások folytán. Ezekon kívül leginkább a Rimamurányi vasmű részvények, továbbá a Nasicé tanningyári részvények képezték idénként kereslet tárgyát.

Igen élénk forgalom fejlődött ki az elmúlt héten a közlekedési vállalati részvényekben, melyek közül az Adria és Atlantica tengerhajózási részvények nagy vásárlások folytán igen jelentékeny áremelkedést értek el. Folytatólagos vásárlásokra nagyobb árvajulást értek el a Budapesti Közuti Vaspálya és Budapesti villamos városi vasút részvények is és kereslet mutatkozott még a Részvénytársaság villamos és közlekedési vállalatok számára részvényei iránt emelkedő árfolyamok mellett.

A járadékpiac a lefolyt héten is el volt hanyagulva: a sorjegypiacra leginkább a Magyar jelzáloghitelbanki kouverzonális sorjegyek iránt mutatkozott kereslet.

A pénzpiacot az ultimo erősebben vette igénybe és itt némi feszültség mutatkozik. A lefolyt hét nevezetesebb árfolyamváltásai a következők:

	jul. 28.	aug. 4.
Magyar hitel részvény	852.50	862.25
Pesti magyar keresk. bank r.	3972.50	3999.—
Ganz és Társas vasöntőde r.	3645.—	3710.—
Sajgótarjáni kőszénbánya r.	639.50	649.50
Budapesti Közuti Vaspálya r.	729.75	743.75
Adria tengerhajózási részvény	532.50	553.50
Atlantica tengerhajózási részv.	293.—	324.50

Ujdonság! FÜRÉSZTELEP- ÉS GÉPTULAJDONOSOK FIGYELMÉBE! **Ujdonság!**
Műhelyemet berendeztem autotechnikai és világítási szerelések eszközzésére. — Forrasztok minden fémeket egymint: ÖNTÖTT ÉS KOVÁCSOLT VASAT, ALUMINIUMOT ÉS REZET, KAZÁNREPEDÉSEKET, AUTOMOBIL ÉS GÉPALKATRÉSZEKET szóval az ipari és mezőgazdasági, ugyancsak háztartási gépek összes alkatrészeit. Készíték saját szerkezeti UNIVERSAL világító gépeket. Kiváló tisztelettel: BERKOVICS SAMU, CSIKSZEREDA, Apaffi Mihály-utca 31. szám.

Kisiparos kongresszus.

A Magyarországi Kisiparosok Szövetsége folyó évi augusztus hó 20. és 21-én Budapesten kongresszust tart a következő napirendre:

1. A kisiparosok gazdasági helyzete.
2. Az adótervény és a hitelügyek.
3. Az ipartörvény kisiparos szempontból.
4. A fogyasztói munkák és a kisipar.
5. Szövetkezési termelés és fogyasztás.
6. Kisipari kiállítások és vásárok.
7. Betegsegély és nyugdíj-egyesülés.
8. Céltudatos szervezkedés.
9. A sajtó szükségessége és használata.

A kongresszus iránt a fővárosban, mint a vidéken óriási érdeklődés nyilvánul. A fővárosból 23 egyesület jelentette részvételmét míg a vidékről eddig a következő jelentkezések történtek: Arad, Bazterczabánya, Esztorgom, Jászberény, Kassa, Kolozsvár, Losonc, Miskolc, Nagyvárad, Pécs, Ráckeve, Realsabánya, Szeged, Székesszékhelyén Széchenyi telep, Újpest.

A kongresszusra a Szövetség meghívja a kereskedelmi és iparkamarát, az Országos Ipari Egyesületet, valamint a héten küldöttségileg a kereskedelmiügyi Kormányzatot is.

A kongresszusra vonatkozólag mindennemű felvilágosításul és értesítéssel készséggel szolgálnak a fenti szövetség; VII., Rottenbiller-u 1. sz.

Városi hirdetések.

Szám: 1522—1910. ki.

Hirdetmény.

Csikszentlélek község vadászterülete Csikszentlélek község házában 1910. évi augusztus hó 23-án d. e. 8 órakor nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni.

Árverési feltételek a községi jegyzői irodában megtekinthetők.

Csikszentlélek, 1910. augusztus hó 2-án.

A városi tanács.

Hirdetés.

A szatmári irtalmas növények vezetése alatt álló, sepsiköröspataki „Gróf Kálnoky”-féle intézet előjárósága tisztelettel hozza a nagyérdemű közönség tudtára, hogy fönnevezett intézetbe felvételt nyerhetnek oly belnövendékek, kik az elemi iskola I—VI. osztályait akarják végezni. Bővebb felvilágosítást nyújt a prospektus, melyet a tisztelt érdeklődőknek szívesen küld az előjáróság. Sepsiköröspatak, 1910. augusztus hó.

Hirdetmény.

A Lázár örökösök tulajdonát képező ingatlanok Csiktaploczán a község házában 1910. évi augusztus hó 20-án d. u. 3 órakor nyilvános árverésen eladnak. Az árverési feltételek a község házában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csiktaplocza, 1910. augusztus 10-én.

Dr. Botár Benő, megbízott.

Eladó.

Csiksomlyón egy jó karban lévő tűzmentes anyagból épült gazdasági épületekkel, kúttal, kert és szép udvarral ellátott 5 lakosztályból álló uri lakás bármely elfogadható ártért szabad kézből eladó.

Értekezhetni László Mária tulajdonosnál Csiksomlyón.

Ugyanott egy teljesen jó karban lévő árognál gázvilágítógép, amely 20 lámpára berendezhető és uri lakásba vagy vendéglőre igen alkalmas, olcsó ártért eladó.

382. szám.

1910. vhtó.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszentlélek kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 520. számú végzése következtében dr. Szántó Samu ügyvéd által képviselt Aczél Ödön csikszentlélek lakos javára 196 kor. 64 f. s. jár. erejéig 1910. évi április hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1100 koronára becsült következő ingóságok, u. m. írógép, bikák nyilvános árverésen eladnak.

Mely árverésnek a csikszentlélek kir. járásbíróság fenti számú végzése folytán 196 kor. 64 f. s. tőkekötés és a bíróság már megállapított költségek erejéig a végrehajtást szennvedő község házában leendő megtartására 1910. évi augusztus hó 16-ik napjának délutáni 1 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Csikszentlélekben, 1910. évi július hó 25-ik napján.

Keresztos Gyula, kir. bír. végrehajtó.

387. szám.

1910. vhtó.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszentlélek kir. járásbíróságnak 1909. évi 1163. számú végzése következtében dr. Szántó Samu ügyvéd által képviselt Rosa Lajos javára 150 kor. s. jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 960 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: házi butorok stb. 92 kor. 45 fill. s. jár. erejéig nyilvános árverésen eladnak.

Mely árverésnek a csikszentlélek kir. járásbíróság fenti számú végzése folytán, fenti tőkekötés, s a bíróság már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szennvedők lakásán Csikszentlélekben leendő megtartására 1910. augusztus hó 12-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az előtérvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. tc. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Csikszentlélekben, 1910. évi július hó 25-ik napján.

Keresztos Gyula, kir. bír. végrehajtó.

Szám: 529—1910.

Pályázat.

A karcfalvi róm. kath. iskolaszék tanítói állásra pályázatot hirdet. Javadalma: 1000 (ezer) korona törzsfizetés, 200 korona lakáspénz, 60 korona faátalány és 40 korona faiskolakezelési jutalék a község pénztárából.

Kötelessége: Az iskolaszéki elnök által kijelölendő osztályok tanítása, gyermek énekkar szervezése és vezetése, plebános akadályoztatása esetén a hittan tanítása.

Pályázatok augusztus hó 18-ig Plebánoshoz küldendők.

Karcfalván, 1910. augusztus 2-án.

Potovszky Ferenc, Dr. Kászonyi Alajos, iskolaszéki jegyző, iskolaszéki elnök.

Kultur haladás.

A világhíres Savoy-féle CREME IDEAL elismert legjobb arczszépítő és bőrtisztító szer.

Most már Csikszentlélekben is kapható FEKETE VILMOS illatszertárban eredeti gyári árban.

1 tégely Creme Ideal, fehér. K 1.60
1 " " rózsás. " 2.—
1 doboz " " powder " 3.—
1 probadoz " " " " 1.—
1 darab " szappan " " 70

Figyelmeztetem a tisztelt érdeklődő közönséget, hogy ezen hirdetés nem szokásos reklám akar lenni, hanem csupán b. vevőim vágyait kívánom ezáltal kielégíteni, vagyis tudtára adni, hogy sikerült a fellülmulhatatlan világhíres CREME IDEAL szepítőszernak az egyedüli raktárát drága pénzért és sok fáradság után megszerezni.

Ennek a csoda világhíres CREME IDEAL szepítőszernak jóságát és meglepő hatását a tisztelt vevőim saját megbirálására bizom, mert bátran állíthatom, hogy az első próbatételeim meglepő leez a hatása.

Vidékre is a legcsekélyebb rendeléseket utánvétel mellett küldi az 11—22 Első Csekmegyei Illatszertár és Pipercsereskedő Csikszentlélekben, FEKETE VILMOS.

Sz. 941—1910.

2—2

kijözi.

Hirdetmény.

Alattírt község előjárósága közhírré teszi, hogy Csikszentlélek község vadászterülete 1910. évi augusztus 23-ik napjának d. e. 9 órakor, Csikszentlélek község házában hat egymásután következő évre nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni.

Árverési feltételek hivatalos órák alatt a körjegyzői irodában megtekinthetők.

Csikszentlélek, 1910. július 30.

Kovács Béla, Veress Dénes, kijözi. bíró.

Pergetett havasi méz

kisobb üvegekben kilogrammonként 1 kor. 32 fillér brutto. Üres üvegek visszaváltanak. Kapható a

CSIKTAPLOCZAI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETNÉL.

Tanulónak felvételt kellő iskolával bíró 13—15 éves fiú Trohán József vas-, fűszer-, olaj- és festék-üzletében, Csikszentlélekben.

2—3

Gőztégla- és fedőcserepnyáramat teljesen újra berendeztem, gyártok első minőségű

MÉSZMENTES FALITÉGLA ÉS HORNÝOLT FEDŐCSEREPET.

Gyártmányom bármely más gyártmánnyal úgy ár, mint minőség tekintetében versenyképes. Képviseletet keresek.

Özv. Zuliáni Póterné

tégla- és cserepnyáram, Málmásfűrdő.

14—15

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a Rákóczi-utca 352. sz. alatti saját házamban levő

NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETMBEN

minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. — Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.

Végül a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakmába vágó munkák javítását elvállalom. — Magamot a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos Csikszentlélekben, Rákóczi-utca 352. szám.

Boda József orgona és harmonium építő CSIKTAPLOCZÁN.

Van szerencsém a főtisztelendő papság és a m. t. egyháztanács szíves tudomására hozni, miszerint

ORGONA ÉS HARMONIUM ÉPÍTŐ MŰHELYEMET

teljesen ujonnan rendeztem be, minek utána módomban áll a legnagyobb szabásu orgona építését is elvállalni. Bárminemű javítás- és átalakításokat a legjutányosabb árban pontosan eszközölök.



A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel: Boda József, orgona és harmonium építő, Csiktaploczán.

PALLÓ, DESZKA, LÉC, GYALULT PADOZAT DESZKA

ÉPÜLETFÁ.

CÁNDRA (HULLADÉK LÉC) RÖNKVÉG

SZEKER- ÉS ÖL-SZÁMRA, VALAMINT

FÜRÉSZPOR

minden mennyiségben állandóan kapható:

Klein Sámuel csikszentlélek gőzfűrészt telepén.

TELEFON 19.

Gémbfa tulajdonosok szíves tudomására hozom, hogy minden szombaton bérvágás van.

KOVALD PÉTER ÉS FIA

CSÁSZ. ÉS KIR. SZAB. KELNE. ÉS SZÖRMEFESTŐ, VEGETISZTÍTÓ ÉS GÓZMOSÓ-GYÁR
BUDAPEST, VII. SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM

megbízói kényelmét szemelött tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőt létesít és ez által módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

MÁTHÉ JÓZSEF CSIKSZEREDÁBAN

vette át a képviselőt és a gyár rendes áraiban vállalja az uri-, női- és gyermek-öltönyök, diszító és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végárak, szőrmék stb.iek vegytisztítását és festését. — Ugyisint ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is. A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindekor méltányos árairól, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízást kér a

Kovald Péter és fia cég.

3-15

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém az igen tisztelt városi és vidéki közönség szíves tudomására hozni, miszerint Csikszeredában, a Dóczi József-féle házban, egy

szoba-, cim-, templomfestő, mázoló és aranyozó

üzletet nyitottam. — Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni bátor vagyok, egyben mély tisztelettel kérem engem becses megrendelésekkel megtisztelni kegyeskedjenek. — Jó izléses és csinos munka mellett a lehető legjutányosabb árakat fogom számítani.

Maradok kiváló tisztelettel:

Biró György szobafestő és mázoló.

8-10



Gzell Frigyes és Fiai
bortermelők és bornagykereskedők
MEDGYES.

Legjobb beszerzési forrás
VALÓDI ERDÉLYI TERMÉSZETADTA
TISZTA HEGYI BOROKBAN.
Hordókban és palackokban.
Kitünő saját termésű és vörös borok.



10-52

Cseh István mészáros és hentes Csikszereda.

A fogyasztó közönség szíves figyelmét felhívni kívánom a mai kor legkényesebb igényeit is kielégítő, modernül berendezett, saját házaumba áthelyezett

MÉSZÁROS- ÉS HENTES-ÜZLETEMRE.

Nem kímélöm semmi anyagi áldozatot, hogy a fogyasztó közönség tisztán kezelte, legízletesebb, friss hentesárukkal, valamint friss marha-, borjú- és sertés-husokkal szolgáltsam ki. Minden nap kapható:

Párisi-, lengyel-, füstölt- és szalámi-kolbász, disznófótsajt és stb. cikkek.

Főtörökvésem, hogy a fogyasztó közönség legkényesebb igényeit is kielégíthessem, versenyképes árak mellett. Állandóan raktáron tartok zsírt, paprikát, füstölt- és fehér-szalámát. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltemek. A m. t. közönség pártfogását kérve, kiváló tisztelettel.

CSEH ISTVÁN, mészáros és hentes, CSIKSZEREDA.

5-10

SZÁSZRÉGEN

VIDÉKI
GŐZTEGLAGYÁR RT.
SZÁSZRÉGEN.

HORNÝOLT.

FÉLCSERÉP.

GERINCZSERÉP.

HÓDFARKÚ.

SÍMA FELÜLETŰ HORNÝOLT TETŐ-CSERÉP.
LEGOLCSÓBB FEDŐANYAG.

TÖKÉLETES VIZMENTES FEDÉS.

MÉLYITETT VÍZ-CSATORNÁK A VÍZNEK GYORS LEFOLYÁSÁRA.

BIZTOSÍTOTT OLDAL SZEGÉLY.

TELJES BIZTONSÁG VIHAR ELLEN.

KÖNNYŰ SÚLY. CSEKÉLY TETŐ MEGTERHELÉS.

REGYEL MÉRLEKNÉRE 15 KÖNNYŰ SÚLYA 32 KG
LEVEZÉS 33 cm TÁVOLSÁGRA

2-

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Csikszeredában az özv. Nagyné és Biró Árpád-féle

NŐI DIVAT-KALAP-ÜZLETET ÁTVETTEM.

Elválllok mindennemű alakításokat, állandó raktárt tartok disz- és gyászkalapokban, valamint szörme és angol női sapkáknban. Nagy választék kalaptük, virágok, tollak, csattok, szallagok és disz selymekben, sima és vasalt bársonyokban. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltemek. Mérsékelt szolid árak. — Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, maradok kész szolgálattal

Egy jó családból való leány tanulónak felvétetik.

Máthé József.

6-10

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaság Csikszeredában.

Van szerencsénk Csikszereda város és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy folyó 1910. évi április hó 20 ik napján megnyitottuk a

Csikmegyei Székely Bank Részvénytársaságot.

Üzleti helyiségünk a Lukács Juliska urnő házában (Kossuth-utca, a Köhid mellett).

Elfogadunk betéteket betéti könyvecskékre és folyószámlára, legelőnyösebb kamatozás mellett.

Kölesönöket adunk betétlázas és váltó fedezet mellett.

Leszámítolunk váltókat előnyös kamatfizetés mellett.

Lombard kölesönöket nyújtunk az érték 80 százalékáig, a tőzsdén jegyzett mindennemű értékpapírokra, előnyös kamat mellett.

Értékpapírokat veszünk és eladunk. — Folyószámla hitelt nyújtunk.

Sorsjegyek huzásainak nyilvántartását díjmentesen ellenőrizzük.

Idegen peznok beváltási helye.

Minden a bank és takarékpénztári szakmába vonatkozó fevilágosítást díjmentesen adunk.

Tisztelettel:

AZ IGAZGATÓSÁG.

15-

TENGERI LISZT

a csikszentmihályi gózlomban barmily mennyiségben kapható. Cim:

CSIKY JÁNOSNÉ

Szépviz-Csikszentmihály (állomás).

26-52

Órangyal és ártatlanok órangyala cz.

Ima- és énekeskönyv

új kiadásban megjelent. — Kapható Szvoboda József könyv- és papírkereskedésében, Csikszeredában.

HIRDETÉSEK

olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvételnek

A KIADÓHIVATALBAN.

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-GYÁR BRASSÓBAN.

Csikszeredában kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében.